
2025학년도 1학기 2차고사 정답 (1학년) - 6.30.(월)
번호/교과목 수학 과학 기술·가정

선택형

1 5 1 3

2 2 2 2

3 3 1 4

4 2 5 5

5 1 1 2

6 3 2 2

7 3 3 1

8 1 2 1

9 5 5 5

10 4 4 4

11 2 3 1

12 5 5 5

13 3 3 5

14 1 4 3

15 4 3 1

16 4 3 1

17 5 4

18 4 5

서답형

1    ,    
 ,   ,   

 ,    기체 성장 급등

2 51 마이토콘드리아 이상주의적 사고

3

(1) 점 A가 축 위의 점이므로 좌표가 0이다. 
즉,   이므로  이다.  
따라서 점 의 좌표는  이다. 
(2) 점 B가 축 위의 점이므로 좌표가 0이다. 
즉,   이므로   이다. 
따라서 점 의 좌표는  이다

(가)기관계, (나)세포 우울증

4

(1) 올해 내 나이를 라 하자 
(2) 아버지는 나보다는 24살이 많고 5년 전에 
아버지 나이가 내 나이의 3배이므로 
  이다. 
(3)   ,  이므로
      이다. 
(4) 올해 내 나이는 17살, 
   아버지 나이는 41살이다. 

(다), 작용하는 힘의 크기가 클수록 
힘이 작용하는 면적이 작을수록 압
력이 크기 때문이다. 

사물 인터넷

5

(1) A의 경우 는 에 정비례하므로 
  ≠라 하면   ,   이다. 
  이므로 30분 후 이동거리는   , 
  이다.
(2) B의 경우 는 에 정비례하므로 
  ≠라 하면   ,   
이다.,(1점)   이므로 30분 후 이동거리는 
  ,   이다.
(3) 따라서 두 사람의 이동거리 차는 4km이다.  

물이 시원해진 까닭은 물이 액체에서 
기체로 기화하면서 열에너지를 흡수하
기 때문이다.

도심 항공 교통



6
과자 봉지 속 기체 입자 사이의 거리
는 멀어지고 기체 입자의 수는 변하지 
않는다.

표준

7 수렴적 사고



2025학년도 1학기 2차고사 정답 (2학년) - 6.30.(월)

번호/교과목 수학 과학 기술·가정

선택형

1 5 2 3

2 3 5 2

3 1 2 5

4 5 4 1

5 2 5 2

6 4 2 3

7 2 5 5

8 4 3 2

9 1 2 1

10 3 1 4

11 5 2 4

12 2 4 1

13 5 5 3

14 4 4 4

15 1 2 2

16 3 5 3

17 1 4

18 3 5

19 1

20 3

서답형

1 3 D  개념설계

2       또는 
  양수    음수  태양풍 사물인터넷

3

1) 








   

    

(2) 








    ⋯①
    ⋯②  에서 

①와 ②를 변끼리 더하면,   이다. 
  를 ②에 대입하면,   이다 
∴      
(3) 13

지구는 완전한 구형이다. 지구
에 들어오는 햇빛은 평행하다. 

빅데이터

4

기울기:







  

  에  대입,
     

  

(또는   에 
점     대입해서 
구해도 인정 )

태양은 별자리를 배경으로 서쪽
에서 동쪽으로 이동하며 이를 
태양의 연주운동 이라고 한다. 
연주운동은 지구 공전 때문에 
나타난다.

컨베이어 벨트



5

두 일차함수의 그래프의 교점 
(-1, 2) 또는 높이 : 2 
일차함수    의 절편은 -3 
또는 축과 만나는 점 (-3,0)
일차함수   의 절편은 1 
또는 축과 만나는 점 (1,0) 
(또는 밑변의 길이 : 4)

넓이 

××  

기공은 2개의 공변세포로 둘러
싸여 있으며, 기공을 통해 식물
의 생명활동과 관련된 기체가 
드나든다.

황동, 청동

6 합판

7 그래핀

8



2025학년도 1학기 2차고사 정답 (3학년) - 6.30.(월)

번호/교과목 수학 과학 기술·가정

선택형

1 5 3 1

2 2 2 5

3 4 5 4

4 1 5 5

5 4 4 3

6 3 1 2

7 2 3 5

8 1 1 2

9 4 4 1

10 4 4 4

11 1 3 1

12 3 5 3

13 4 5 4

14 2 2 5

15 4 2

16 5 1

17 3

18 4

서답형

1 -2 등압선  신재생에너지 

2 -3 수정체
㈀ 태양광 에너지 ㈁ 바이오 

에너지  

3

가희 생일: 6월 일 또는 일 ……(1점)
……(2점)                   

……(2점)
 또는   
≤≤인 자연수   ……(1점)
가희 생일:월 일(일도 인정)……(1점)

 

  
  달팽이관 ㈀  주택, ㈁ 생활

4

  의 그래프와 축에 대하여 대칭인 그래프의 식은  
  (2점)이고 이 그래프(  )를 축의 방향으
로 만큼, 축의 방향으로  만큼 평행이동한 그래프
의 식은       (3점) 이다.
따라서   을 대입하면 구하는 절편은   (2점)이다.

맛세포 유니버설(주거) 

5

(1)      
            (1점)
          (3점) 이다.
(2) 축의 방정식은   (1점)이고, 꼭짓점의 좌표는 
      (1점)이다.

B, 기온 높고, 습도 낮다.  ㈀자원, ㈁에너지

6 이동거리=속력×시간=0.1(m/s)×6(s)
=0.6(m)

㉢ → ㉣ → ㉤ → ㉥ → ㉡ → 
㉠ 

7 일=힘×이동거리=45(N)×0.6(m)=27(J)
주거 공간의 구역화 (조닝)

8 일=9.8×질량×높이=9.8×0.25(kg)×2
(m)=4.9(J) 또는 2.45(N)×2(m)=4.9(J)


